## Беженарь Виталий Федорович

Главный внештатный специалист по акушерству и гинекологии Минздрава России в Северо-Западном федеральном округе и Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, руководитель клиники акушерства и гинекологии, заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и неонатологии, заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и репродуктологии ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Минздрава России, д.м.н., профессор

«Инфильтративный эндометриоз — одна из самых тяжелых форм этого заболевания. Она вызывает такие значимые изменения органов и тканей, которые, как правило, не поддаются гормональной терапии и требуют хирургического лечения. Европейская ассоциация по гинекологической эндоскопии (ESGE), которая выпустила клинические рекомендации, является наиболее авторитетной в Европе организацией, объединяющей ведущих экспертов по различным направлениям эндоскопической гинекологии, в том числе по эндометриозу. Этот документ интересен тем, что в нем раскрыты наиболее современные болевые точки комплексного подхода к лечению инфильтративного эндометриоза.

Уверен, что коллегам будет интересно, так как с полным текстом этих клинических рекомендаций успели ознакомиться далеко не все российские акушеры-гинекологи. В своем докладе я озвучу самые ключевые моменты, на которые нужно обратить внимание.

Подчеркну, что в России аналогичных клинических рекомендаций нет. Российские клинические рекомендации Минздрава рассматривают эндометриоз в целом, но так подробно вопросы хирургии инфильтративной формы заболевания в нем не освещаются. Европейские клинические рекомендации делают акцент именно на хирургических методиках лечения инфильтративного эндометриоза.

До встречи на семинаре! На мой взгляд, это будет уникальное событие: программа очень интересна, выступят ключевые специалисты по проблеме эндометриоза, услышать и увидеть которых благодаря онлайн-формату смогут все заинтересованные специалисты».